

华永投资集团共享储能项目在哈尔滨启动

张安顺出席

本报18日讯(记者肖劲彪)18日,华永投资集团50MW/200MWh共享储能项目启动仪式暨阿城区2023年第二批招商引资项目集中签约和秋季开工仪式举行。省委常委、哈尔滨市委书记张安顺,省人大常委会副主任、秘书长杨廷双出席。

据悉,华永投资集团50MW/200MWh共享储能项目是省市重点招商引资项目。该项目能够有效利用黑龙江丰富的钒矿资源,带动黑龙江矿业和工业发展,使得该项目具有良好

产业带动效应和投资乘数效应,对全钒液流电池产业链发展和相关人才引进起到积极作用。项目运营期25年,总投资7.5亿元,达产后,每年可消纳绿电1.5亿度,产值近1亿元。

仪式现场,阿城区第二批招商引资项目集中签约29个项目,总投资49.77亿元,项目涵盖数字经济、生物经济、高端装备、新能源、食品加工等领域。全部达产后可实现产值59.83亿元,加快形成新质生产力,培育经济发展新动能。

□本报记者 桑蕾

“要想富先修路”,中国的这句民谚,正在“一带一路”合作伙伴的广袤土地上演精彩的建设故事。

“一带一路”倡议提出十年来,黑龙江省建设投资集团的龙建股份借势出海,从2013年至今,在24个“一带一路”国家中标70余个项目,分布在肯尼亚、孟加拉国、苏丹、印度、乌兹别克斯坦、朝鲜等国家,合同总额近170亿元人民币。

两千年前,张骞出使西域时断断续续的丝绸之路,在现代建设者的努力下,已经跨越沙漠海洋,横亘在亚非大陆的万里山河中,成为连接城镇与绿洲的通途大道。

做纪录的创造者

孟加拉派拉桥项目,是龙建路桥几年来在海外建设的重点项目之一。这一项目位于孟加拉湾北部,项目从2016年7月开工,到2021年5月竣工。这一项目创下了孟加拉国钻孔桩桩径最大、桩长最长,承台体积最大,主桥跨径最大,混凝土强度最高,现浇节段箱梁施工周期最短等六项纪录。龙建路桥精湛的建设技术获得了孟加拉国总理的高度肯定,成为中孟两国的友谊之桥。

项目经理侯昭涛还记得那段岁月。他说孟加拉国3-5月是夏季,气温高。接下来一直持续到10月份为雨季,几乎天天下雨,雨一停,气温就忽地上升到三十七八摄氏度。这里的环境和高纬度的黑龙江大相径庭。派拉桥项目中方施工人员69人,90%以上是黑龙江人,平均年龄才三十六七岁,正值“当打之年”。但适应孟加拉国的气候,仍然是大家要过的第一关。

在这里施工要考虑潮水的影响,每个人都泡在水里,与气温搏斗、与海水搏斗、与技术难点搏斗,身上都湿湿的,汗水与海水混在一起,所有人都“造得相当惨了”。然

省十四届人大常委会第八次会议 10月30日召开

本报18日讯(记者王晓丹)18日下午,省十四届人大常委会第十九次主任会议召开。会议决定,省十四届人大常委会第八次会议于10月30日至11月2日在哈尔滨召开。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议;副主任贾玉梅、聂云凌、李显刚,副主任、秘书长杨廷双出席会议。

会议听取了省十四届人大常委会第八次会议建议议题有关情况的汇报,确定的建议议题是:审议《黑龙江省调解条例(草案修改稿)》《黑龙江省水污染防治条例(草案修改稿)》《黑龙江省教育督导条例(草案修改稿)》《黑龙江省宗教事务条例(草案修改稿)》,省人大常委会主任会议关于提请审议《黑龙江省人民代表大会及其常务委员会立法条例(修正案草案)》的议案,省人大常委会主任会议关于提请审议《黑龙江省反家庭暴力条例(草案)》的议案,省政府关于提请审议《黑龙江省民营经济发展促进条例(草案)》《黑龙江省乡村振兴促进条例(草案)》《黑龙江省边境管理条例(草案)》《黑龙江省湿地保护条例(修订草案)》的议案。审查《哈尔滨市居家养老服务设施条例》《镜泊湖水域船舶管理条例》《佳木斯市嘟噜河湿地保护条例》《鹤岗市嘟噜河湿地保护条例》《大庆市查处道路非法客运条例》《七台河市美丽乡村建设条例》《绥化市机动车停车管理条例》。

省十四届人大常委会第八次会议建议议题还有:审议省政府关于全省慈善工作情况的报告、关于开展兴边富民行动情况的报告,省法院关于发挥司法审判职能作用助力营造法治化营商环境建设工作报告,省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国湿地保护法》和《黑龙江省湿地保护条例》贯彻实施情况的报告、关于检查《黑龙江省历史文化建筑保护条例》实施情况的报告,省人大常委会调研组关于全省院前急救体系建设情况的调研报告。

省十四届人大常委会第八次会议建议议题还有:审议省人大常委会主任会议关于提请审议《黑龙江省人民代表大会及其常务委员会立法条例(修正案草案)》的议案,省人大常委会主任会议关于提请审议《黑龙江省反家庭暴力条例(草案)》的议案,省政府关于提请审议《黑龙江省民营经济发展促进条例(草案)》《黑龙江省乡村振兴促进条例(草案)》《黑龙江省边境管理条例(草案)》《黑龙江省湿地保护条例(修订草案)》的议案。审查《哈尔滨市居家养老服务设施条例》《镜泊湖水域船舶管理条例》《佳木斯市嘟噜河湿地保护条例》《鹤岗市嘟噜河湿地保护条例》《大庆市查处道路非法客运条例》《七台河市美丽乡村建设条例》《绥化市机动车停车管理条例》。

省十四届人大常委会第八次会议建议议题还有:审议省政府关于全省慈善工作情况的报告、关于开展兴边富民行动情况的报告,省法院关于发挥司法审判职能作用助力营造法治化营商环境建设工作报告,省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国湿地保护法》和《黑龙江省湿地保护条例》贯彻实施情况的报告、关于检查《黑龙江省历史文化建筑保护条例》实施情况的报告,省人大常委会调研组关于全省院前急救体系建设情况的调研报告。

省十四届人大常委会第八次会议建议议题还有:审议省人大常委会主任会议关于提请审议《黑龙江省人民代表大会及其常务委员会立法条例(修正案草案)》的议案,省人大常委会主任会议关于提请审议《黑龙江省反家庭暴力条例(草案)》的议案,省政府关于提请审议《黑龙江省民营经济发展促进条例(草案)》《黑龙江省乡村振兴促进条例(草案)》《黑龙江省边境管理条例(草案)》《黑龙江省湿地保护条例(修订草案)》的议案。审查《哈尔滨市居家养老服务设施条例》《镜泊湖水域船舶管理条例》《佳木斯市嘟噜河湿地保护条例》《鹤岗市嘟噜河湿地保护条例》《大庆市查处道路非法客运条例》《七台河市美丽乡村建设条例》《绥化市机动车停车管理条例》。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

建设脚步遍及24个“一带一路”国家

龙建路桥海外强势出圈

而最难的是思乡之情,由于建设赶上新冠疫情,项目部所有中方员工平均有两年没回家。

当2021年5月,孟加拉派拉桥竣工之时,现场一片欢呼,施工人员回家的日子近了。但建设者的脚步从不停歇,这也意味着他们将奔赴又一个异国他乡。

做勇敢的逆行者

抱一至永,远者无疆。在海外市场打拼多年的龙建股份,已经在“一带一路”共建国家中塑造了良好的口碑。

2021年4月,海外疫情形势正严峻,龙建股份收到了冈比亚总统通过大使馆传达的“希望巴塞大桥和法托托大桥于8月底全面通车”的强烈愿望。

为了圆满完成任任务,龙建路桥的员工不得不逆行出海,龙建路桥股份有限公司一公司党委书记、董事长刘振成为其中一员。在他心里,出征是他的使命,如何做好家人的工作才是难题。他向家人展示了去冈比亚路途会采用的防疫装备,以此来减轻家人的担忧。让刘振牵挂的还有马上就要高考的儿子。临行前,父子俩进行了长谈,“这是我的责任,你以后在工作中,也会遇到这样的情况,我知道你担心我的安全,但你更要懂得什么是责任和担当。我们父子两个要分成两条线作战,我相信我们都会成功的。”

逆行的还有身在蒙古国的色格楞省的80多名龙建股份职工。在零下35℃的严寒里,他们以踢毽子庆祝新年的到来。项目负责人樊晓峰说:“不能总憋在屋子里,多运动运动,涨点精气神!”

疫情结束后,龙建股份人走出去脚步更快了,2023年1月5日,新年伊始,龙建股份中标哈萨克斯坦国一个公路标段。该项目是龙建股份斩获的首个中亚地区公路项目。1月23

日,大年初二,5人先遣队前往哈萨克斯坦国阿拉木图。1月27日,临时办公点在当地一个民居中设立。

项目负责人严杰告诉记者,这个项目预期30个月,该项目将成为龙建股份在中亚地区开展项目的敲门砖,由此拓展更多的业务。正因带着占据中亚区域市场、实现海外区域化布局的重要使命,先遣队不得不大年初二出发,成为龙建股份走出去的第23个国家。

很快,龙建股份迈出去的第24个国家出现,肯尼亚矿山开采及加工项目中,龙建股份正式步入“投、建、营、贸”四维一体的国际发展模式。

做热心的建设者

身处海外,总有一些意外上演。若问几内亚比绍西非沿海公路援建项目部的工人们哪些事情记忆犹新,2022年3月17日晚那场热血递进一定会被人提起。

当天19时许,龙建股份几内亚比绍项目每日例行的工作会议被一条微信消息打断。

“各位同胞大家好,我是第18批中国援几内亚比绍医疗队队长金玉峰。现在我正在门德斯医院抢救一位手臂断裂的中国船员,因伤员失血过多,急需使用B型血。请大家伸出援手。”

看到同胞命在旦夕,项目工作会议立即暂停,派出8人前往门德斯医院。

从项目建设点到医院25公里路程。8时30分,龙建股份的8名建设者都赶到了医院。在几内亚比绍援建的中国企业中,龙建股份援建的西非沿海公路比绍至萨芬路段项目部距离最远,却最先抵达。

听来自中国的援几内亚比绍医疗队介绍,受伤的同胞手臂断裂后错过了最佳续接时间,且失血过多,正在抢救,需要大量的鲜血用在手术中。听到此处,8名建设者纷纷

露出了胳膊。经过筛选龙建路桥的高广明、房振华和另外一名中国援建者每位献血450cc,为手术顺利进行贡献一臂之力,将受伤同胞从生死一线拉了回来。一场远在非洲大地上的“热血速递”,让大家看到了家国情深,不以山海为远的龙建人。

在龙建人看来,正因为有了“一带一路”的倡议,打造了良好的国际政治关系和国内政策环境,我国企业走出去,有了坚强的支持和后盾。国家金融机构出台了相应的企业海外发展优惠政策,增强了企业“走出去”的信心。国家信用担保机构出台了相关配套政策,降低了我们企业“走出去”的风险。

龙建路桥股份有限公司副总经理刘树军说,龙建股份走出去分两个阶段。第一阶段是从1985年到2012年,在这27年间海外合同总额只有不到35亿元人民币,海外竞争靠的是低廉的劳动力成本和价格优势,没有形成规模效应。第二阶段是从2013年到2023年,在这十年间海外合同总额已完成170亿元人民币,分布在24个国家。

十年来,龙建股份所有已完工的海外项目均取得了良好的经济效益和社会效益,个别项目取得了历史上最好的效益水平,一些海外项目发展模式是黑龙江乃至全国的首次创新,获得外国元首表彰和奖项20余次。

纪录的创造者、勇敢的逆行者、热心的建设者,凭借过硬的实力、真诚的合作态度,龙建路桥海外项目已经涵盖公路、道桥、市政、房建、绿色能源等多个领域。2019年以来,龙建股份连续四年获得商务部对外承包商会企业AAA信用等级评价,多次入选ENR全球最大250家国际承包商榜单。树立了中国施工企业的海外品牌形象。

肩负着推动共建“一带一路”高质量发展使命,龙建路桥的朋友圈还将继续扩大,在欧亚大陆上继续书写龙江建设者的精彩故事。

省人大常委会党组召开扩大会议

本报18日讯(记者郭铭华)18日上午,省十四届人大常委会党组召开第21次(扩大)会议,传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神,习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示和全国新型工业化推进大会精神,习近平总书记在中共中央政治局第八次集体学习时的重要讲话精神等,研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议并讲话;党组成员、副主任贾玉梅、聂云凌、李显刚出席会议。

会议指出,省人大常委会要自觉担负起新时代文化使命,深入学习贯彻习近平文化思想,自觉将习近平文化思想融入人大工作,引领人大自身建设,开创人大宣传思想文化工作新局面。要切实提高政治站位,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要论述,深入开展调查研究,加强重点领域、新兴领域立法,以有力监督助推传统产业改造升级和战略性新兴产业发展。要增强前瞻意识、开放意识,加强立法、监督、代表等工作,为龙江高水平对外开放提供法治保障。

会议传达学习了东北三省一区人大常委会

工作座谈会暨立法工作交流会精神,研究部署相关工作。会议强调,要对标对表习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上和听取黑龙江省委省政府工作汇报时提出的重要任务,紧密结合人大职能和龙江省情实际加以贯彻落实,支持两个框架协议更好落地实施。要坚持和完善新时代立法工作格局,实施好立法规划和年度立法计划,加强协同立法调研工作,进一步拓展交流合作领域,以高水平人大工作助力东北高质量发展、可持续振兴。

会议听取了省人大常委会部分党组关于实施“四个体系”闭环工作落实机制和推进各项重点工作落实情况的汇报。

会议还传达了学习了近期省委常委会会议精神等,研究贯彻落实意见。

会前,邀请省委办公厅有关负责同志围绕习近平总书记关于依规治党的重要论述作了专题辅导。会议要求,常委会党组要认真学习领会,增强依规治党的自觉性和坚定性。要增强纪律意识,强化党内法规执行,不折不扣维护党的法规制度权威。要压实全面从严治党主体责任,推动全面从严治党向纵深发展。

我省参加“一带一路”高峰论坛地方合作专题论坛

本报18日讯(记者董盈)18日,第三届“一带一路”国际合作高峰论坛地方合作专题论坛在北京举行。副省长余建作为嘉宾出席此次论坛并发言。

论坛中,中外嘉宾聚焦论坛主题,围绕智能化建设与城市治理、高质量共建“一带一路”与城市融合发展、人文交流与文明互鉴等议题进行了充分讨论。在签约仪式环节,中外地方政府、国际组织和企业代表签署友城结好、人文交

流、经贸合作等领域共15项协议。

副省长余建在发言时表示,黑龙江省将继续与“一带一路”各国地方政府一道,推动建立科技、教育、文旅、体育、卫生等更多领域人文合作交流,搭建更多合作平台,开辟更多合作渠道。

在论坛签约仪式环节,黑龙江省人民政府与俄罗斯联邦萨哈(雅库特)共和国政府共同签署“中华人民共和国黑龙江省和俄罗斯联邦萨哈(雅库特)共和国建立国际友好省州关系协议书”。

中华人民共和国哈尔滨海关公告

哈关缉公告字[2023]6号

我关于2023年10月12日作出决定:对寄自日本的邮件(单号RA093668735JP)中的100片唑比坦药片(0.18克/片)予以收缴,该收缴清单(哈关缉收字[2023]6号)正本已于2023年10月12日在我关公告栏内张贴,自本公告发布之日起满3个月即视为送达。

2023年10月12日

中华人民共和国哈尔滨海关公告

哈关缉公告字[2023]7号

我关于2023年10月12日作出决定:对寄自日本的邮件(单号EN247484324JP)中的100片氟哌西洋药片(0.2克/片)予以收缴,该收缴清单(哈关缉收字[2023]7号)正本已于2023年10月12日在我关公告栏内张贴,自本公告发布之日起满3个月即视为送达。

2023年10月12日